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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhiiatal: 
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Kéziratokat nem adunk vissz*. PLEN
Apró hirdetéseknél minden parreond szó 

4 fill., vastagabb belükkel 8 fid.

Wyilttérben minden garmond sor 80 fill. ifj. Meesner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Ssirmay látván

felelős szerkesztő.
dr. Ham Sándor

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre :1 kor.
. - Egyes szám ára 8 fillér. — 

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó útin 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
bctükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

yarc a végsőkig.
— márc. 19.

Szeretném tudni, hogy mit 
jelent a függetlenségi párt leg­
utolsó hadüzenetének ez a büsz­
kén hangzó két szava: harc a 
végsőkig. Mit értsen a véges 
emberi elme a „végsők™ rejté­
lyes fogalma alatt? Alkotmány 
és világpusztulást-e. avagy csu­
pán a Kubik Béla harminckilenc 
póttartalékos szónokának a ki­
merülését?

Kiváncsi vagyok pedig erre 
azért, mert ha ösmerné az ország a 
kiadott hadi jelszó legitim magya­
rázatát, hát mindjárt jobban tudná 
tájékozni magát abban, hogy tá- 
mogassa-e tovább is peticiókkal 
és küldöttségekkel a végső harcra 
induló ellenzék vállalkozását vagy 
sem. És mindjárt alaposabban le­
tudnánk számolni az ellenzéki ál­
láspontnak egy igen kedvenc, 
sűrűn hangoztatott argumentumá­
val is.

Tetszett ugyanis az ellenzék 
szónokainak nemcsak egyszer hi­
vatkozni arra, hogy a parlament 
többségének nincs a nemzettől 
megbízatása, hogy ezeket a ja­
vaslatokat megszavazhassa. Mi­
ért? Mert — amint mondják — 
az általános választások előtt egy 
szóval sem emlegették a kor­
mány párt jelöltjei választóik 
előtt, hogy hajlandók a katonai 
terhek felemeléséhez hozzájárulni.

És ha ezt hangoztatták volna, bi­
zonyára nem nyerték volna el a 
megbízó-levelet.

Ne kutassuk most ennek az 
érvelésnek erősségeit és gyön- 
geségeit. Higyjük el, hogy a meg­
választott képviselőnek csak olyan 
javaslatokhoz szabad szavazatá­
val hozzájárulni, amelyeknek napi­
rendre kerülését már választása 
előtt kilátásba helyezte és ame­
lyekről előre megmondotta, hogy 
el fogja fogadni. A parlamentáris 
alkotmány eddig ösmert elvei 
ugyan semmit sem tudnak erről 
a doctrináról, sőt ebből az utó­
lagosan felfedezett közjogi-téte­
lekből még valamelyik másodszü­
lött Lustkandel azt is kimagya­
rázhatná, hogy: ime 1848-ban is 
törvénytelen volt a képviselőház 
határozata, midőn „mint egy fér­
fiú* szavazta meg Kossuth La­
josnak azt a *200,000 katonát, 
amelyre, hogy szükség lesz, senki 
sem jelentette be előzetesen vá­
lasztóinak — de hát, ha a tisz­
telt ellenzéknek úgy tetszik, fo­
gadjuk el a vitatkozásnak alap­
jául az ő tételét és kutassuk, 
hogy melyik képviselő mit jelen­
tett be választóinak, mikor ki­
fejtette programmját.

Bejelentette-e a függetlenségi 
párt az ő hivatalos párt-szózatá­
ban és bejelentették-e a függet­
lenségi jelöltek mindannyian azt 
a „végsőkig* jelzett harcot, amire 
most készülődnek?

Bejelentették-e a vitarendező- 
bizottság harcra kész katonái, 
hogy az alkotmány eddigi alap­
törvényeit a fejük tetejére kí­
vánják állítani és ha másképen 
nem megy, hát erőszak árán is 
ki fogják vívni, hogy ezután ne 
a többség, hanem a kisebbség 
akarata tekintessék a nemzet 
törvényes akaratának ?

Bejelentették-e és kaptak-e 
megbízást a nemzettől arra, hogy 
a szólásszabadságot nem az al­
kotmány védelmére, hanem az 
alkotmány ellenére fogják gya­
korolni? Bejelentették-e, hogy a 
katonai terhek esetleges emelését az 
alkotmány veszedelmét felidézhető 
végletekig menő harccal, a többség 
akaratának ellenére is meg fogják 
gátolni ?

Bejeleutették-e tehát, hogy a 
törvény uralmának helyébe az 
erőszaknak uralmát kívánják be- 
igtatni a magyar alkotmányba?

Ugy-e, hogy nem ? Hanem csak 
azt Ígérhették, hogy a nemzet 
további megterhelését ellenezni 
fogják. De ellenezni a kisebbségi 
jogok korlátái között egészen 
mást jelent, mint a „végsőkig" 
menő harccal meggátolni a tör­
vényhozás többségének akaratát. 
Honnan veszik hát a meg­
bízást arra, hogy homályos ér­
telmű „végletekig* menő harcot 
hirdessenek annak a nemzetnek 
nevében, amelynek többsége nem 
is nekik adott hatalmat arra, hogy

akaratát az ország gyűlésében 
kifejezésre juttassák?

Igen szép szavakat hallottunk 
elhangzani az obstrukciónak vé­
delmére. Hallottuk, hogy ez a 
parlamenti ellentállás a nemzet 
jogos önvédelmi harca. De hát 
ki hallott olyan Önvédelmi harcot, 
mely első sorban a védelmezett 
nemzet legdrágább kincsét, alkot­
mányát pusztítja el? Mert ne 
játszunk tovább a szavakkal, a 
végletekig menő harc — harc 
az alkotmány ellen.

Ezt akarják-e, valóban jó 
volna tudni a nemzetnek.

Szirmay István.

Á ZEMPLÉN TARGZÁJA.

Remény.
I.

Hát újra itt vannak az álmok, 
Kék ég borúi fölém,
Dalolni vágyik újra ajkam 
Szebb élet reggelén.

§ milyen kevés, mi lelkemet új 
Álmokba ringaíá:
Csak egy melegebb kézszoritás, 
— Az sem tartott soká.---------

Nem a te napsugáros arcod,
Nem is a te szőke hajad, —
— A lelked láncolt úgy magadhoz, 
Az égetett hő vágyakat.

Szemed olyan sokat beszél, és 
Én annyit, annyit olvasok! — 
Valami "elfog, hogyha rajtam 
Pihennek e szép csillagok.

i !
. . Valami ... a nevét se’ tudnám 

Hamarosan kimondani,
De érzem: lelkembe’ nincsen 
Más, aki álmot, vágyat hintsen! 
Érzem: ha gúny lesz is jutalmam, 
Akkor se’ tudna mást az ajkam, 
Csak téged, téged áldani! . . .

Kremmer Dezső.

Történetek.
Ipoly Klárika.

Irta: Davidovits Margit.
Olyan „gyerekszerelem* volt ez 

is. A táncórában kezdődött, mint min­
den valamirevaló bakfis-flirt. Ipoly 
Klárika tizenöt éves, aranyhaju, bohó 
kis baba volt, „Ő* pedig huszonkét 
éves csinos, barna fiú. A lányka a 
felsőbb leányiskola hatodik osztályába 
járt és addig könyörgött a mamának, 
hivatkozva korára (?), hogy ő már 
„nagy leány* . . . mig a mama, aki 
gyönge volt, mint minden anya, en­
gedett és Klári is eljárhatott tánc­
iskolába. Az első táncórán Klárika 
bizony nem valami fényesen mulatott. 
A barátnői két-három évvel idősebbek 
voltak nálánál, csupa „nagy leány*, 
ő meg szegényke rövidruhás, igény­
telen kis bakfis; — a többiek ^ már 
megfordultak a „társaságiban, értet­
tek a fiirteléshez, tudtak bánni a fia­
tal emberekkel, a szeccessiós modorú 
iskolának voltak hívei, a ruháikat 
szalonban készíttették, mig Klánkának 
ez volt az első szereplése, egyenesen 
a gyermekszobából került a bálte­
rembe, gimnazistáknál nagyobb ura­
kat eddig nem ismert, minden bókra 
elpirult, táncközben a holnapi algebra­
órára gondolt és egyszerű fehér, mat­
róz-blúzban járt.

Ilyen volt Klárika, mikor Jeney 
Zoltánt megismerte. A második tánc­
óra már kedélyesebb volt. Jeney éles 
szeme rögtön felfedezte, hogy a nagy

Értekezlet u hegyközség ügyében.
— Saját tudósítónktól. —

— márc. IS.

Dr. Molnár Béla szőlészeti fel­
ügyelő, miniszteri biztos egybehivá- 
sára népes értekezlet gyűlt össze folyó 
hó 18-án a városháza tanácstermébe 
az alakítandó, egységes hegyközség 
ügyében.

A népes értekezleten jelen voltak 
Dókus Gyula, Székely Elek, dr. Sehön 
Vilmos, Kincsessy Péter, dr. Nyomár- 
kay Ödön, dr. Hornyay Béla, dr..Kell­
ner Soma, dr. Sehön Hugó, Ebiért 
Gyula, Évva Ödön, Ambrózy Nándor, 
Székely Imre, Valkovszky Elek, Ko­
vács Antal, dr. Rosenthal Sándor, 
Walther László, dr. Reichard Sala­
mon, Szent-GyörgyiQVilmos, dr. Hor­
váth Endre, Szőllősy Arthur, Szent- 
Györgyi Dezső, Hagyárossy Gyula, 
Páles Károly, Torna Mihály, Bokor 
József és még számosán a szőlőbirto­
kosok közül.

leányok között ez a kis leány a leg­
kedvesebb, mert még naiv és tapasz­
talatlan. Bemutatkozott és fölkérte 
egy fordulóra. Klári bájos kis baba­
arca belepirult a nagy meglepetésbe 
és szőke copfja csak úgy libegett 
táncközben. Jeney Zoltán kedves, 
okos _ és ami Klárika szemében 
igen jó ajánló levél —- csinos és 
barna fiú volt. Oh! mert Klárika ra­
jongott a barnákért, sőt, mint nekem 
egyszer megvallotta, Kárpáthv Zoltánt 
csak barnának képzelheti el, mire én 
komoly arccal azt állítottam, hogy 
biztos forrásból tudom, hogy a bak­
fisok hőse zsemlyeszőke volt ... ek­
kor a kis bohó leány sírva fakadt. 
Jeney Zoltán tehát igen alkalmas 
időben tűnt fel a láthatáron: Kláriék- 
nál éppen akkor állt zenithjén a 
„barna* kultusz ... A mamák rop­
pant irigykedtek és folyton csipked­
ték ártatlan megjegyzéseikkel Klárika 
mamáját; Jeney volt az egyetlen va­
lamirevaló alak s azt is elcsípte , a 
nagy lányok elől ez a kis csitri. A barát­
nők az irigységtől sápkórba estek, köz­
ben telt az idő, már egy hónapja tán­
coltak, s azóta Klárika piros selyem­
blúzt, majdnem hosszú szoknyát és 
Cleó-frizurát kapott. Klári és Zoltán 
folyton együtt táncoltak; a fiú nagyon 
szerelmes volt a leányba. A kis leány ? 
. . . maga se tudta, hányadán van. 
Tény azonban az, hogy a szerelem 
nem okozott neki álmatlan éjszakát, 
mig ellenben a sok nehéz egyenlet 
— igen. Elérkezett a próbabál nagy

napja. A mamák és lányok lázas iz­
gatottsággal tárgyalták a toilette-kér- 
dést; Klárika egyszerű fehér batiszt- 
ruhát kapott erre az alkalomra és 
sirva-nevetve borult a „nagy nap* 
reggelén a divánra és össze-vissza 
csókolta a hófehér habos, első hosszú 
ruhát. Estefelé gyönyörű rózsákat 
küldött neki Jeney Zoltán. A bál fé­
nyesen sikerült, Zoltánnal táncolta a 
második négyest és a souper alatt a 
mamák és leányok kétségbeesett irigy­
kedése között felköszöntötték a bál­
királynőt, aki nem volt más, mint — 
Ipoly Klárika.

"Elmúlt a farsang; a mulatós fiuk 
és leányok tennis-parthiet szerveztek. 
Klárika megnyúlt, megkomolyodott 
és — megszépült. Udvarlója annyi 
volt, mint csillag az égen, a leghűsé­
gesebb, legkedvesebb mégis csak az 
„első ideál* maradt, a — Zoltán. . . .

A „kedves* társaság suttogni kez­
dett, — ni, hogy udvarol Jeney a kis 
Ipoly Klárikának, vájjon mikor lesz 
már az eljegyzés?

Ahova csak mentek, akivel csak 
beszéltek, mindenütt kétértelmű be­
széddel, irigy vagy gúnyos mosolylyal 
fogadták őket. Már nyár felé járt az 
idő, a társaság szétoszlott, ki fürdőbe, 
ki falura . . . viszontlátásra őszszel 1 

Klárika visszajött mamájával a 
fürdőből és újra megjelent a tennis- 
pályán. Zoltán szinte elképedt, mikor 
a csodaszép leányt meglátta. Hiszen 
ez nem is élő lény, ez egy aranyhaju 
tündér.

fcnpiMik mai uáma 4 oldal.
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2. oldal. ZEMPLÉN

Dr. Molnár Béla 3 órakor meg­
nyitván az értekezletet, felvilágosítást 
kért, hogy mi indította arra az egyes 
szőlőbirtokosokat, hogy az egységes 
hegyközségnek ellene legyenek. Elő­
adja, hogy a miniszter mandátumot 
adott neki* arra, hogy a jelen értekez­
letet összehívja s ennek kapcsán a 
hegyközségi ügy állásáról alapos infor­
mációkat szerezzen s a nyert felvilá­
gosítások alapján tehessen jelentést 
megbízójának. Felhívja az értekezlet 
tagjait az ügy megvitatására és a szük­
séges felvilágosítások megadására.

Dókus Gyula annak reményében, 
hogy a régóta vajúdó ügy megoldást 
fog nyerni, üdvözli a miniszteri biz­
tost a* jelenlévők nevében is.

Ezek után bebocsátkoztak az ügy 
érdemi részének tárgyalásába, mely 
hosszan tartó felszólalásokat és álta­
lános vitát vont maga után.

Az általános vitában felszólaltak : 
dr. Rosenthal Sándor, ki kifejtette, 
hogy a szőlőbirtokosok nagy része, 
úgy mint ő, nincs elvben ellene az 
egységes hegyközség alakításának. 
Hogy ennek dacára ellenei is vannak 
a dolognak, annak főoka az, hogy ez 
uj terheket róna a szőlőbirtokosokra.

Utána Hagyárossy Gyula, Pales 
Károly, dr. Schőn Vilmos, dr. Hor- 
nyaj Béla szóltak az ügyhöz, kik 
közül dr. Schőn Vilmos és dr. Hor- 
nyay Béla kifejtették a hegyközség 
alakulásának fázisait. Mások a szőllő- 
területek kedvezőtlen configuratióját 
hozzák fel ellenérvéül a megalakítandó 
egységes hegyközségnek.

Dr. Hornvay Béla felhívja az 
értekezlet tagjait, hogy egybevetvén 
az általános hegyközség előnyeit ha­
tározzanak a dolog érdemére vonat­
kozólag.

A közbeszólásoktól megszakított, 
s már-már személyi kérdésekre kiter­
jedt vitát Székely Elek felszólalása 
terelte a rendes mederbe. Pártolja az 
egységes hegyközség elvét s hathatós 
érveket hozz fel mellette. S a meg­
oldás utjául azt az irányt jelöli ki, 
hogy mindazok, akik az egységes 
hegyközség kötelékébe belépni nem 
akarnak, azok jelentsék ezt ki s azok 
töröltetni fognak s őriztessék maguk 
szőlőjüket. Reményét fejezi ki, hogy 
ez utón a vajúdó kérdés dűlőre jut.

Az általános helyesléssel fogadott 
felszólalás után dr. Reichard Sala­
mon beszélt az általános hegyközség 
érdekében.

Dókus Gyula emelkedett azután 
szólásra. Kifejtette, hogy éppen a

Ki tudja, mi lehetett, az oka ? 
Zoltán napról-napra hidegebben bánt 
a kis lánynyal, alig beszélt vele és ha 
„le is ereszkedett* hozzá és kitüntette 
magas megszólításával, akkor is csak 
sértő szót intézett hozzá. Rossz társa­
ságba keveredett a fiú . . . csinos arca, 
megnyerő modora révén mindenütt 
szivesen látott vendég volt, a sok szép 
asszony szivesen udvaroltatoít magá­
nak tőle; a fess, csinos fiút kész­
örömest befogta diadalszekerébe bár­
mely „beauty.“ Most épp a szép Ráthó- 
tynéval ílirtelt nagyban. . . A sok siker 
önhitté, gőgössé tette a fiat és érez­
tetni akarta fölényét Klárikával szem­
ben is. Klárika eleinte szelid elnézés­
sel tűrte Jeney bántó viselkedését, 
azt hitte, múló szeszély az egész. Ám 
nem úgy volt. Jeney mind jobban el- 
mérgesitette már eddig is sértő maga­
viseletét ; táncestélyeken vagy teljesen 
ignorálta a kis lányt, vagy pedig be­
szélgetett vele — csak azért, hogy sér- 
tegethesse. Az űr mindinkább tágult 
közöttük. . . . Nagyon csodálkozott 
mindenki, hogy Jeney nem törődik 
már Klárikával. Sok leány diadalmasan 
jött haza a déli korzóról és mesélte 
boldogan a mamájának: „Láttam Je- 
neyt Ráthótynéval a X áczi-utcában 1“ 
A mamák csóválták a fejüket — kü­
lönös, pedig komolyan indult a dolog, 
azt hihette volna az ember, hogy 
... A kedélyek lassan megnyugod- 
~ A »society“ hivatalosan tudo­
másul vette, hogy a flirtnek vége sza­
kadt ...

szőlő-nagybirtokosok ne ellenezzék az 
egy. hegyközség megalakítását, mert 
erkölcsi "kötelességük, hogy annak 
pártolása által, főleg a kis szőlő- 
birtokos társaik érdekében alakítandó 
intézmény érdekeit védelmezzék. Maga 
részéről legnagyobb készséggel járul 
az általános hegyközség megalakítá­
sának eszméjéhez.

Az általános vita és az ügy per- 
tractatiója után dr. Molnár Béla re­
ményét fejezte ki, hogy a jövendő, 
esetleges alakulás meg fogja hozni 
gyümölcsét és sikerülni fog a hegy­
községet egységes alapon szervezni, 
melyet a kormány legmesszebb menő 
támogatással fog segíteni. Kijelenti, 
mivel a hegyközségek iure igen, 
de facto nem léteznek, uj alakuló 
közgyűlést fog összehívni.

Felszólalása után Schőn Vilmos 
kéri a miniszteri biztost, hogy az ügy 
lebonyolítását szivén viselve, minél 
rövidebb idő alatt tegye meg a szük­
séges intézkedéseket.

Székely Elek polgármester az­
után arra kéri a szőlőbirtokosokat, 
hogy mivel sokan azok közül, kik az 
egységes hegyközség ellen felebbe- 
zést nyújtottak be, jelenleg már ellene 
nincsenek — vonják vissza felebbe- 
zésüket.

Székely Elek eme, az egységes 
hegyközség és igy a szőlőbirtokosok 
érdekében tett felszólalása izzó vitát 
provokált Kovács Antal részéről, ki 
kétségbe vonta Székely Elek eme in- 
ditványozási jogát, mert — ez volt az 
érve — Székely Elek nincs azok kö­
zött, akik a felebbezést aláírták.

Elnöklő Molnár Béla kijelenti, 
hogy a felebbezés visszavonása, vagy 
fenntartása az aláírók magán ügye, 
az ez iránybani intézkedést egy, a 
felebbezők által összehívott gyűlés 
hatáskörébe utalva, az értekezletet, 
mely sajnos! az egységes hegyközség 
ügyét az általános óhajnak megfele- 
lőleg rövid utón dűlőre juttatni nem 
tudta, d. u. 5 órakor feloszlatta.

HÍREK.
— Március 15. Lapunk előző szá­

mában közöltük a megye nagyobb vá­
rosaiban lefolyt márc. 15-iki ünnepsé­
geket. A márciusi ünneplések hosszú 
sorának referádáját következő tudósí­
tásainkkal egészítjük ki:

*

Szerencsen márc. idusa alkalmából 
vasárnap este 6—7 óra között fáklyás­

. .. Két év múlva találkoztak is­
mét az athléta bálon. Ekkor már a 
szép Ipoly Klára a főváros legünne- 
peltebb szépsége — körülrajongott, 
becézett kedvence volt. Jeney Zoltán 
megdöbbent a^ ragyogó, bájos jelen­
ség láttára. Klárika hahrány rózsa­
szín ruhájában, aranyos hajával olyan 
volt, mint a megtestesült tavasz. Je­
ney egy oszlop mögül éber figyelem­
mel kisérte a lányt.

— Mily édes ez a Klárika! Csak 
őt szeretem, csak őt. Ő lesz az én 
párom az egész életen keresztül, az 
Úristen is egymásnak teremtett ben­
nünket 1 — Észrevette, hogy egy hu­
szártiszt, daliás barna fiú, feltűnően so­
kat foglalkozik Klárikával. — Hogy is 
mer valaki az ő menyasszonyával 
(gondolatban már annak tekintette) 
ennyire udvarolni? — Klárika leül a 
mamája mellé, a huszártiszt pedio- 
egyezi s közben, úgy látszik, igen 

kedves dolgokat suttog a kis lány 
fülébe. — Ez már mégis csak sok . 
Jeney az ő ismeretes „hóditó* moso­
lyával Klárika elé járult. — Klárika 
edes, a második négyest kérem; együtt 
táncoljuk, úgy, mint akkor ...
szól elpirul és zavartan

— A második négyesem már nem
mnbt; a? a 1 • * lS*z> még nem is 
mutattam be az urakat egymásnak —
Jeney Zoltán, régi, jó ösmerősöm és 

Baracs László huszárhadnagy — 
a vőlegényem.

menet volt, mintegy 1500 ember rész­
vételével. A főrendező dr. Kovács 
Gábor volt. Este a nagy szállodában 
a casinó tagjai, a „Magyar király*- 
ban a polgárság gyűlt össze bankettre, 
ahol hazafias felköszöntők szép szám­
ban hangzottak el.

*

Tállván március 15-én nagyobb 
szabású társas-estély volt — mint 
tudósítónk értesít — táncmulatsággal 
egybekötve, melyen a négyest 38 pár 
tánzolta.

Var anno hazafias polgársága a nagy 
nap emlékét három ünnepélylyel ülte 
meg. Délelőtt az egyesült prot. egyház 
istenitisztelettel az áll. isk. nagytermé­
ben, hol Lőrincz János, Mernyik je­
les szavú papja ékes beszédben mél­
tatta a nagy idők héroszát, Kossuthot. 
D. u. iskolai ünnepély volt, melyen 
felolvasás, szavalat és hazafias dalok 
töltötték ki a programmot. Este bankett 
volt, melyen hazafias tósztok és a 
Szózat tettek tanúságot a polgárság 
kegyeletéről e nagy emléknapon

s
Gálszécs város ünnepléséről kö­

vetkezőket írja tudósítónk : A nagy 
nap délelőttjén 10 órakor az ev. ref. 
templomban istenitisztelet volt, me­
lyen Péter Mihály mondotta az ün­
nepi beszédet. D. u. 4 órakor a gál- 
szécsi ifj. egylet tartott hazafias ün­
nepélyt, melyen az ünnepi szónokla­
tokat Gáy János rk. lelkész és Ih- 
nátkó Emil gk. lelkész tartották. Este 
bankett volt, hol Péter Mihály és dr. 
Molnár Béla mondottak hazafiságtól 
duzzadó, alkalmi tósztokat.

*

Szinnán a város közönsége Márc. 
15-én este 6 órakor következő prog­
rammal tartott hazafias ünnepélyt: 1. 
Himnus. 2. Alkalmi beszéd. Mondta 
Lehóczky Endre. 3. Március 15, sza­
valta Stephán Bélái. Talpra magyar! 
énekelte a négyes kar, 5. Alkalmi 
beszéd mondta: Horváthy Gyula. 6. 
Az én hazám. 7. Az ezüst fátyol le­
gendája: szavalta Major Dezső. 8. 
Szózat. — Délután 3 órakor iskolai 
ünnepély volt, melyen a szülők és a 
város polgársága csaknem teljes szá­
mban képviselve volt.

*

Mád városa a szabadság ünne­
pének ötvenötödik évfordulóján az ev. 
ref. templomban tartott ünnepélyes 
istentiszteletet, hol Pálóczy József ev. 
ref. lelkész méltatta a nagy nap je­
lentőségét.

*

Ezenkívül lelkes, hazafias ünnep­
ségeket tartottak megyénkben Megy- 
asszón, Málczán és Zemplénvármegye 
valamennyi nagyobb községében.

— A Zemplónvármegyei Kazinczy
Kör folyó hó 21-én (Szombaton) házi 
estélyét megtartja. A műsor nagy vál­
tozatossággal van összeállítva, s igy 
a tagoknak igen kellemes estély él­
vezetében lesz részük.

— Helyreigazítás. Lapunk leg­
utóbbi számában „Vizsgálat Sztankai 
Béla ügyében* című tudósításunkkal 
kapcsolatban Szánthó Elek joghall­
gató annak helyreigazítására kér fel 
minket, hogy az elsikkasztott adófő­
könyvet nem ő, de Gyöngyőssy La­
jos h körjegyző állítja össze. Mit is 
ily értelemben rektifikálunk.

Tanítók gyűlése. A Magyar 
Országos Izraelita Tanító-Egyesület 
Abauj-, Zemplén-, Gömör-, Bihar-, 
Borsod-, Heves-, Sáros- és Ungme- 
gyére kiterjedő „északkeleti fiók-kö- 
rének“ megalakítása céljából folyó 
hó 18-án közgyűlést tartott Kassán, 
melyen a szomszédos vármegyékből 
számos tanító jelent meg. A gyűlésen 
melyet Schlesinger Ármin miskolezi 
igazgató-tanító vezetett, több fontos, 
régóta vajúdó kérdés nyert elintézést.
A zempléni tanítók is élénken érdek­
lődtek a közgyűlés iránt: Schönbrunn 
Márk sátoraljaújhelyi és Witt József 
sárospataki tanítók tanügyi értekezé­
seket olvastak fel, melyeket a jelen­
voltak nagy érdeklődéssel és figye­
lemmel hallgattak végig. Közgyűlés

Március 19.

után a „Lloyd“-szállóban társas-ebédre 
gyűlt össze a nyolc vármegyéből Kas­
sára zarándokolt tanítói kar.

— Vasár áthelyezés. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter megen­
gedte, hogy Gálszécs községben a 
szeptember hó 23-ára és 24-ére eső 
országos vásár ez évben kivételesen 
szeptember hó 29-én és 30-án tartas­
sák meg.

— Családi idyll. Nagy feltűnést 
keltett folyó hó 17-én egy nő és férfi 
botrányos verekedése. A harc a Ka- 
zinczy-utca külső részén folyt le. Egy, 
a munkásosztályhoz tartozó nő és férje 
voltak az elkeseredett ellenfelek. A 
harcias kedvű asszony féltékenység­
ből összeveszett urával, miközben 
olyat lódított rajta, hogy a férfi ele­
sett. Mire fölszedte magát, az asszony 
vérben forgó szemekkel már ott ál­
lott előtte s a tiz újjá minden körmé­
vel harcra készen várta férje továb­
bi mozdulatait. Alig emelte fel a fér­
fi ütésre karjait, az asszony körmeit 
beleakasztotta ura arcába s rajta mély 
barázdákat hasított. A gyámoltalan 
férjet arra járó emberek szabadították 
ki az asszony kezéből és mentették 
meg a további ütlegeléstől. A férj az­
után arcán az elégedetlenség kifeje­
zésével, vérző sebével hazafelé ban­
dukolt, mig a győztes asszony a 
harc mezején maradt és élénk kéz­
mozdulatok kíséretében magyarázta a 
férje hűtlensége következtében rajta 
megesett sérelmet.

— Eltűnt anya. A miskolezi ren­
dőrkapitányság arról értesítette a sá­
toraljaújhelyi rendőrkapitányságot, 
hogy Filó Jánosné szül. Selfer Erzsé­
bet hunfalvai születésű, 43 éves, mis­
kolezi lakos, vasúti szertárfelvigyázó 
neje hét hónapos Anna nevű csecsemő­
gyermekével miskolezi lakásáról el­
tűnt. A kisgyermek hulláját folyó hó 
14-én reggel a miskolezi határban lé­
vő nagy kőhidnál a Sajó-folyóban 
megtalálták. Ebből valószínűnek tart­
ják, hogy az anya is öngyilkosságot 
követett el és a Sajó-folyóban lelte 
halálát, nincs azonban kizárva azon 
eshetőség sem, hogy az anya valamer­
re elmenekült. Ennek az eshetőségnek 
a kinyomozása végett keresték meg 
a mi rendőrségünket is, a hol az el­
tűnt anya nyomozása iránt megindí­
tották a szükséges eljárást. A ki az 
anya holltestéről tudomással bírna a 
helybeli rendőrkapitányságnál is be­
jelentheti.

— „Önk. tűzoltó-egyesület44 Nagy- 
Mihályon. Psépy Zoltán szolgabiró 
kezdeményezésére megalakult Nagy- 
Mihályban az Önk. Tüzoltóegyesület, 
melynek f. hó 15-én megtarott alakuló- 
gyűlésén a választások a következő 
eredménynyel ejtettek meg: Elnök lett 
I’sépy Zoltán szolgabiró, főparancsnok 
Eperjessy Lajos dr., tiszteletbeli fő- 
parancsnok Szladek József, alparancs- 
nok Horváth Sándor, mászóparancs­
nok : Richtzeit William, szivattyú- 
parancsnok Málatinszky László, fő­
szertárnok Spiegel Ödön dr., szivaty- 
tyú-felügyelő Rónai Lajos, ruhatárnok 
Kuna József, ügyész Kellner Mihály 
dr., segédtisztSalgó Alfréd. Tudósítónk 
kiemeli Psépy Zoltán nemes intencióit 
és áldozatkészségét, ki fáradhatatlan 
buzgalommal működött az egyesület 
létrehozatalán.

Az elsők. Tudniillik nem más­
ról van itt szó, mint az első szalon­
káról. Már egy-két hét óta a nimró- 
dok nap-nap mellett feszült figyelem­
mel halgatódznak estende a szalonka 
hang után, de hiába, csak nem akar­
nak mutatkozni ahosszúcsőrüek * mig 
végre elcsüggedten hagyják abban a 
szálonka-lesre való járást, hátha nem 
ís jönnek ez idén. A tapasztaltabb 
mmród ilyenkor mosolyogva bevárja 
a „József^-napot, s akkor kimegy bok- 
ráazni hű vizslájával, türelmesen, fá- 
radhatlan kitartással, legnagyobb 
csendben bújja az erdőnek még alvó 
bokrait, már-már őt is elhagyja a 
türelme... de mi az! ? Vizslája egyre 

anabb lesz, mig végre egy 
surü bokor előtt mozdulatlanul meg- 
áll, galambfölröpüléshez hasonló zaj



Március 17. ZEMPLÉN. 3. oldal.
Ibédre

Kas-

Leres-
Őgen-

rseg-
Izben

ele-

ktták

hallatszik, utána a puskaropogás, mely­
nek eredménye két szalonka. Folyó 
hó 18-án történt bokrászás alkalmá­
val dr. Löcherer Lőrinc 3 és ifj. Ba­
jusz József 1 összesen 4 szalonkát 
lőttek. — Övék az elsőség babérja!

— Tűz Szinnán. F. hó 15-én — 
mint nekünk Írják — a márc. 15 iki 
ünnepséget tüzilárma zavarta meg. 
Egy istálló égett le a benn levő 10 
darab háziállattal együtt. Mivel bizto­
sítva semmi sem volt, a kár tetemes.

— Aki önmagát lopta meg. Mu­
latságos eset történt folyó hó 17-én 
az újhelyi gyártelepi állomás közelé­
ben, a városunkból reggel Kassára 
induló személyvonaton. A Il-ik osztály 
egyik osztályában utazott három fiatal 
ember, akik közül az egyiket az éj­
szakai utazás fáradalmai után elnyo­
mott az álom. A másik kettő barátsá­
gos beszélgetésbe fogott. A barna, 
hosszuképü, elegánsan öltözött fiatal 
ember beszélgetés közben megtudta 
szemben ülő társától, hogy egy kül­
földi, ezüst evőeszközöket készítő gyár 
utazója s amikor az utóbbi megmu­
tatta a barnaképü fiatalembernek ezüst 
evőeszközökkel telt kézi bőröndjét, a 
fiatal ur csodálkozásának adott kife­
jezést a fölött, hogy az ő bőröndje 
szakasztott olyan, mint az „ezüst“- 
utazóé. A hasonlatosság azonban csak 
kívülről volt annyira feltűnő, mig a 
bőrönd belseje — üres volt. A rö­
vid beszélgetést egyszer csak az utazó 
távozása szakította meg. A szom­
széd fülkében járt egy ösmerősénél. 
A barna képű fiatal ember pedig má­
sod magával maradt az álomba merült 
utassal. A vonat éppen akkor robo­
gott a csörgői állomás előtt. Az állo­
más közeledtének jelzésére a barna 
képű fiatal ember hirtelen gondolt 
egyet és lázas sietséggel irt egy sze­
let papírra nehány szót, mit az 
„ezüst“-utazó helyén hagyva, az egyik 
bőröndöt felkapta s azzal úgy eltűnt 
a vonatról, mintha ott se lett volna. 
Kevéssel utána, hogy a vonat kiro­
bogott a csörgői megálló helyről, az 
utazó visszatért előbbeni helyére. Te­
kintete mindjárt a pamlagon heverő 
papirszeleten akadt meg, melyre ku­
száit betűkkel volt írva: „ne hara­
gudjon, hogy bőröndjét az enyémmel 
fölcseréltem. “ Az utazó kétségbeesett 
arccal és remegő kezekkel nyúlt az 
üres bőröndje után. Amint felnyitotta, 
megkönnyebbülten lélegzett föl. A tol­
vaj fiatal ember nagy sietsége közben 
az utazó értékes .bőröndje helyett a 
magáét lopta el. Örömében föllármázta 
alvó társát is, a ki szintén rendkívül 
örült a szerencsés véletlennek. A két 
utas azután azon törte a fejét, ki is 
lehetett tulajdonképen veszedelmes uti- 
társuk. A vonat már Kassára is be­
ért, de a felsült tolvaj kiléte még ak­
korára sem volt kisütve. Az utazó 
nem is tett az esetről feljelentést a 
hatóságnál.

— Mád és a katonai javaslatok. 
Mádról írja tudósítónk: Mádon a képvi­
selőtestület a s.-a.-jhelyi függetlenségi 
körnek a katonai javaslatok ellen szóló 
átiratát levette a napirendről, illetve 
annak tárgyalásába nem bocsájtko- 
zott, mert a törvényben és vonatkozó 
szabályrendeletben taxatíve fel vannak 
sorolva a képviselőtestület ügykörébe 
tartozó ügyek s igy az más, politikai 
színezetű dolgokkal nem foglalkoz­
ható.

— Meglopott fuvaros. Stark Má­
tyás helybeli butorszállitó nagy-fuva­
rost folyó hó 15-én éjjel meglopták. 
Az istállóját törték fel s onnan több 
lószerszámot és pokrócokat vittek el. 
Az ismeretlen tetteseket a rendőrség 
nyomozza.

— Erdő-tüz. A Bacskó község ha­
tárában levő Mailáth-ié\e erdőrészle­
tet ismeretlen egyének meggyujtották 
f. hó 14-én délután. Vagy 20—30 
holdnyi erdőrészlet égett el. Erdőhor­
váti községből 50 ember sietett a tűz 
oltására, s igy este 9 órára sikerült a 
tüzet eloltani. A kár jelentékeny.

— Tömeges kiutasítás. A szegény 
földhöz ragadt mármarosi népet ottho­
nuktól messze csalják a lelketlen 
ügynökök. A mi vidékünkre rendesen

fát jönnek vágni. Alig érnek az er­
dőbe, nehány baitavágás után kényte­
lenek munkájukat abba hagyni, mert 
a fát vágató kereskedő megtagadja 
tőlük azt a napszámot, melyet ők kö­
vetelnek. így jártak legutóbb is a 
szegény mármarosi favágók. Krajcár 
nélkül útnak eresztették az erdőből. 
Nehány napi gyaloglás után Ujhelybe 
értek és itt a rendőrkapitányság kö- 
nyörületből kényszer-útlevelet adott a 
kiéhezett népnek, melylyel a tegnapi 
napon hazájukba Mármarosmegyébe 
utaztak. Ez a tömeges kiutasítás va­
lóságos jótétemény volt rájuk nézve.

— Mindenki tudja, hogy a Mauth- 
ner-féle impregnált takarmanyrépamag 
a legnagyobb termést adja, hogy kony­
hakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy viragniagvaiból 
fakad a legs eb’o virág. — Szóval a 
Mauthner-iélc magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen 
olcsók.

SZÍNHÁZ.

Monna Vanna.
(Ssinre került a városi színházban f. hó 13-án.)

— március 19.

Idegizgató hatások keresése: ez 
ma a dráma. Nem erkölcsileg jogo­
sult tényezők összeütközéséből fejlő­
dik a mai drámáknál a tragikum, 
sokkal megrázóbb, nagyobb a hatás 
akkor, ha a dráma hőse oly erő ellen 
küzd, melyet legyőzni néki meg nem 
adatott. Ismerek drámát, jónak ismert, 
méltatott drámai alkotást, amelyben 
egy tehetetlen, érzékein sem uralkodó, 
agg ember, maga, a halállal folytat 
borzalmas, idegeket megrázó harcot. 
Egymásután hullanak el mellőle csa­
ládja törzsökének fiatal hajtásai s ő 
tehetetlenül, kínok között vergődve, 
lenyűgözve időről-időre érzi a halál 
kérlelhetetlen karjának suhanását. 
Ám ő élve marad, hisz élnie kell, 
hogy legyen a darabban hős, aki 
szánakozásunkat költi fel. Mert bizo­
nyára őt szánjuk, nyomorultját a 
végzetnek, s nem azokat, akikre, a 
szerző akarata folytán — félelmes 
nyugalommal, kérlelhetetlen mozdu­
latlansággal, s indokolatlan végzetsze- 
rüséggel rá ül a halál . . .

line akkor, mikor az effajta 
drámák colossalis, bár lehet, hogy 
múló sikert érnek el: a belgák földé­
ről, hol már a clima változatossága is 
szülőanyja a sejtelmesnek, a komor­
nak, azon földről, melyet belga Írók 
és lyrikusok alkotásaiból is olyan sa­
játszerűnek ismerünk, hódító hadjá­
ratra indul a Monna Vanna, ez a rész­
leteiben gyönyörű, de egészében még 
sem tökéletes alkotás, hogy a halál 
iszonyatának látása helyett a szenve­
délyek harcában fejlődött érzelmi ha­
tásokkal indítsa meg a lelket. Hóditó 
útra indül a MonnaVanna, melyben nem 
a halál borzalmassága, nem a kiutat 
nem lelő hős tehetetlen vergődése, de 
a harc, mely a szerelem érzelme és a 
kötelesség tudatának küzdelméből ered 
és annak izzó kohójában aeélozódik — 
adja a drámait. A Monna Vanna, 
amelyben egyenrangú, egyenlő képes­
ségekkel felruházott drámai közegek 
és érzelmek — melyeken az agy ural­
kodni képes, — vínak erős, megható 
és tanulságos harcot.

Legyen hát diadal az ideget el­
emésztő drámai alkotások útja, örök­
érvényű csak is ilyen mű lehet, mely­
ben jogosult és egyenrangú tényezők 
harca hoz létre elszomorító, meg­
nyugtató és tanulságos tragikumot. 
Ez a „Monna Vanna" sikerének titka, 
ebbe van rejtve újszerűsége, ez adja 
meg a létjogát.

Közönségünk nem fogadta me­
legen a Monna Vannát, de alaposabb 
kritika szemüvegén nézve ezt a min­
denesetre úttörő alkotást, dacára a 
jellemek itt-ott kirívó hibáinak, mégis 
sajátszerű és szép drámának tűnik 
fel ez, a végső consequents levoná­
sa után.

A dictiok perzselő heve, az ér­
zelmek szenvedélyessége, megragadó 
jelenetei okvetlenül azzá teszik s csu­

pán újszerűsége az, mi néha idegenül 
hat. Egy imádság pl.: Prinzivalle 
szerelmi vallomása, s megkapó azon 
érzelem-hullámzás, mely Guidó lel­
kén a harmadik felvonás nagy jele­
neteiben végigviharz i k.

Végeredményében kétségtelen, 
hogy a Monna Vanna zajosabb fo­
gadtatást érdemelt.

A darab előadása összhangzó volt. 
Odrr, mint Prinzivalle, Komjáthyné, 
mint Monna Vanna, Komjáthy, mint 
Guidó alakították a nagyobb szere­
peket gondosan, azzal a kitörő, vehe­
mens szenvedélyességgel, mely a da­
rab alaptónusa. Epizód szerepeket 
Bartha (Trivulzió) és Vágó (Marco 
Colonna) játszottak. -tli.

** .4 doktor ur." Holnap, már­
cius 20-án fog színre kerülni „A dok­
tor ur" Molnár Ferenc három felvo- 
násos bohózata következő szereposz­
tásban : Dr. Sárkány -- Vágó; Puzsér
— Vagy Gy.; Csaló — Ödry; Cse­
resznyés — Bartha I.; Földrajztanár
— Makray; Sárkányné — Takács 
M.; Lenke — Bér lányi W.

** Komióssy Emma a Népszínház­
ban. Komlóssy Emma, a kassai szín­
ház primadonnája Porzsolt Kálmán­
tól, Népszínház igazgatójától meg­
hívást kapott arra, hogy a Népszín­
házban két estén át vendégszerepel­
jen. A primadonna — úgy halljuk — 
már a legközelebbi napokban Buda­
pestre utazik, hogy a meghívásnak 
eleget tegyen. — Hasonló meghívást 
kapott Székely Gyula, a társulat ki­
tűnő baritonistája is.

KÖZGAZDASÁG.

* A rétek tavaszi gondozása. Ha 
rétjeinket a szántóföldön termesztett 
takarmánynövényekhez hasonló ápo­
lásban részesítenénk : úgy a termelési, 
mint az értékesítési viszonyok tekin­
tetében egészen más eredményeket 
érnénk el, mert köztudomású, hogy a 
jó rét adja a legegészségesebb, leg­
jobb és viszonylag legolcsóbb takar­
mányt. Kérdjük azonban, hogy vájjon 
hány oly gazdaság van Magyarország­
ban, ahol valami gondot a rétek ápo­
lására is fordítanának. Nincs esztendő, 
hogy e kérdést lapunkban ne szellőz­
tetnénk, de sajnos, úgy látszik minden 
törekvésünk meddő marad. Ismétel­
ten felhívjuk tehát gazdáink figyel­
mét a rétgondozás okszerű szabályai­
nak figyelembevételére, hiszen saját 
érdekükben áll, hogy az adott taná­
csokat megszívleljék. Azt mondják, 
hogy a rétnek fogasolása káros ha­
tású. Hogy ezen állítás téves voltát 
beigazolhassuk, hivatkozunk a német- 
országi gazdákra, akik nemcsak hogy 
rendszeresen használják évek óta a 
közönséges fogasolást, hanem mind­
untalan azon törik fejőket, hogy mi­
csoda oly rétmívelő eszközt találja­
nak ki, amely még a közismert Lacke- 
féle rétborona munkáját is jobban 
pótolhatná. Tapasztalásból is mond­
hatjuk, hogy a fogasborona nem árt 
a rétnek, különösen a mi túlnyomóan 
száraz fekvésű rétjeinknek, mert azzal 
meglazítjuk az összetömődött talajt, 
megkönnyitjük a víz és levegőnek a 
földbe való jutását, elősegítjük a gyö­
kerek fejlődését, növeljük a füvek 
bokrosodási képességét, lazítjuk a 
talaj gyors kiszáradását s megköny- 
nyitjük az oldott trágyanemek beszi­
várgását. Különösen fontossággal bir 
a rétboronának ezen legutóbbi hatása, 
mert jól tudjuk, hogy a réteken nem 
annyira az istáló-trágya, mint inkább 
a káli és foszforsavdus műtrágyák 
nyernek alkalmazást, amelyek hatá­
sának eredményre jutása céljából me- 
lőzhetlen a fogas borona. A rétek ta­
vaszigondozásához tartozik az annyira 
káros legeltetés mellőzése is, mert a 
legelésző állat a szó teljes értelmé­
ben agyon sanyargatja a füvet, ez 
javarészt kipusztul s helyét az érték­
telen gyomok foglalják el. Nem sza­
bad tehát tűrnünk a rétek tavaszi 
legeltetését, mert igen megboszuija 
magát.

* Értesítés. A szénkénegezési idény 
közeledtével értesittetnek a t. szőlő-

birtokosok, hogy szénkéneg hetenkint 
csakis kedden és pénteken délelőtt 
10—12 óráig adatik ki.— Zemplén- 
megyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala.

* Felhívás a gazdasági egyletek 
tagjaihoz! A VII. nemzetközi mező- 
gazdasági kongresszus folyó évi áp­
rilis hó 19—23-ig terjedő időben fog 
Rómában megtartatni. Akik a gazda­
sági egyletek tagjai közül a kongresz- 
szuson résztvenni hajlandók és e szán­
dékukat az OMGE. titkári hivatalá­
nál (Budapest, IX., Köztelek) március 
hó 31-ig bejelentik s feltéve, hogy 
legalább 40-en jelentkeznek, az ÓMGE- 
nek a magyar kir. államvasutak köz­
ponti menetjegyirodájával kötött egyez­
sége értelmében kedvezményes áron 
tehetik meg az utazást Rómába és 
vissza és pedig a következő árban: 
Budapest—Fiume—Ancona—Kóma és 
vissza : I. oszt. gyorsvonat 13C korona. 
II. oszt. gyorsvonat (hajón I. oszt.) 100 
korona. A menet jegyiroda a római tar­
tózkodás idejére kívánatra ellátásról 
is gondoskodik, amely ellátás a kö­
vetkezőkre terjed ki: kocsi a pálya­
udvarról a szállodába és vissza, lakás 
(elsőrangú szállodában), reggeli, ebéd 
és vacsora. Az elsőrendű ellátás a 
kongresszus tartamára, vagyis 5 nap­
ra személyenként 90 koronába kerül. 
Az utazás egyes részletkérdésre néz­
ve maga a menetjegyiroda (Budapest, 
Vigadótér 1.) bármikor készséggel szol­
gál felvilágosítással.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) Vöröshere. (Lóhere.) Az 
állandó és rendkívül élénk kereslet 
következtében az irányzat annyira meg­
szilárdult, hogy azon kis részletek 
amelyek még a termelők és a speku­
láció kezei között voltak, ab állomás 
72—76 koronáért keltek el. Ha tekin­
tetbe vészük a szállítási költségeket, 
továbbá a lelkiismeretes tisztítás kö­
vetkeztében beállott magvesztességet 
(herehuliadékot) akkor államilag hivata­
losan ólomzárolt heréért jelenlegi 
árak igen mérsékeltek. Rövid szünet 
után a külföld ismét érdeklődik magyar 
eredetű áru iránt és néhány nagyobb 
tételt meg is vett. A heremag. Piacon 
beállott összes jelenségek arra engednek 
következtetni, hogy a kivitel ismét 
megindul, miáltal az arak további 
emelkedése elmaradhatatlan lesz. Azon 
kereskedők, kik mar október november 
havában adtak el alacsony árak mel­
lett heremagot jelenlegi szállításra a ma­
gas árak következtében nagyon is 
megakadtak és mindent elkövetnek 
hogy kötelezettségeiktől szabaduljanak. 
Akinek pedig ez nem sikerül, kényte­
lenek belenyugodni a jelenlegi magas 
arakba. Elsőrendű államilag ólomzárolt 
heréből még vannak készletek. Lucer- 
namag; E magféle hivatva van a még 
hátralevő nagy szükségletet fedezni, s 
a lefolyt héten ennek következtében 
igen nagy volta forgalom. Takarmány­
répamag ; A forgalom még sokkal 
nagyobb volt, mint azt a múlt heti 
jelentésükben emlitetük. Természete­
sen megint az impregnált répamagot 
keresték a legjobban. Bükkönymag. 
Az árak hanyatlanak, de ennek dacára 
még sem akadt elég vevő a kínált 
mennyiségekre. Muharmag. Múlt heti 
arak mellett elég nagy volt a forgalom. 
Baltacim-mag. Jó csiraképeségü áruért 
bár már ritkán fordul elő magasabb 
árakat fizettek : A többi magfélékből 
is nagyobb volt a forgalom, anélkül, 
hogy változtak volna az árak. Jegy­
zések nyersáruért 50-kilónkint Bpes- 
ten: Vöröshere 72—78 kor. Lucerna 
57—64 kor. Muharmag 10 —11 kor. 
Baltaczim 12^2—1472 kor. Bükköny 
7—71l% korona.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
V. M. Ungvár. A „Kurucz világ" cünii 

dalcyiklusnak legnagyobb örömmel engedünk 
teret.

D. M. Bpest. „Ipoly Klárikát" követni 
fogja „Módos Tóth Zsuzsanna11 és a „Napsugár 
királyfi.

Sz Gy. Szerencs. Ha valahogy magán 
utón nem kaphat, — nem tudjuk. A lapok 
tudósítói nem kapnak, csupán a szerkesztőség.

Nem közölhető. J. M.-hez. (vers.)

Kiadótulajdonos BMert Gyula.
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Földbirtokosok figyelmébe ! |
Birtokokra előnyös

Itörlesztéses kölcsönöket|
g 5000 koronán felül és konvertálásokat dij- g 
% mentesen közvetít a 6

i Kassai Takarékpénztár I
§ Kassa, Fő-utcza 36. sz. a. a Dómmal szemben. |
35

gordaíás.
Saját termésű 1889. évi szamo­

rodni és asszú, valamint palaczk- 
érett 1900. évi szamorodni bort 
üvegenként is eladok.

Dókus Mihály,
saujhelyi lakos.

Eladó
Sátoraljaújhelyben 100 szekér 
kitűnő minőségű marha trágya.

Czim megtudható kiadó- 
hivatalunkban.

Kiadó lakás.
A főtéren lévő 9. ö. i. számú 

Juhász Jenő tulajdonát képező 
házban 3 szoba, előszoba, konyha, 
és egyéb mellékhelyiségekből 
álló emeletes utczai erké- 
lyes lakás azonnal kiadó. — 
A föltételek iránt értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész H AKe 12
közegészstgileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.

ICH DIEN

liléin echterBalsan«»» *V Schutum^.ApeaUf <*»
A. Thierry íc f^egradabtá BeéiUeh-Saaeftniea.

kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, j 
rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a váltóiazt. 4. Me

a máj, a gyomor s bélbetegségeket, különösen a i
szélgörcsöt. 5. S-.eüden mozdítja el5 a székelést s a véríisz- i

Szétküldés

lépőén gyógyítja 
gyomor,
tulását, megtisztítja a veséket, meg-zahadit a búskomorságtól s a hypo- 
hondriától, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot 
tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szá:rothadáskor s általában minden 
fog- és száibajoknál, megszünteti a felbüffógést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhrtással bir a sebekre, u; és régi 
forradásokra, orbáncz, kiütés, varak, niegíagy ott S caegégett 
tagokra, rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, köszvéuyt, 
fülfáidalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyár­
ból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia 
minden postaállomásra 12 kic>i vagy 6 dupla üveget 4 koronáért. 
Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér Kevesebb nem küldetik.

csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett

Miért szenved ön? Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavultabb 
seb gyógyítására is és csaknem mindig a legfájdalma- 

I sabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációs is kikerülheti a

Thierry Á. gyógyszerész valódi

centifóiia-lseiiöcsrvt
íasználja, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében 
utólárhetet en. Valódi centifólia-kenőcs alkalmaznak : a betegágyas nők fájós 
mellére, a tej lefolyás szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáncznál s 
mindenféle régi bajnál, tátongó lábsebeknél, a sőscsuznál, dagadt lábaknál 
sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- és zúzott sebeknél; ide- 

I gén testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihúzására,
I minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a ráknál ; az 
uj- és körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égésseb­
nél, megfagyott tagoknál, a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganat­
nál, vérkeléseknél és főfolyásoknál stb. — Szétküldés csak az összeg előze­
tes beküldése ellenében 2 tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor 
SO fillér. — Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli 
hamisításoktól és jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a ,Thierry Adolf Limité 

| angyalgyógyszerének Pregrada* védjegye.
E két gyógyerejében fólülmuihatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz

j de hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb péc.zt dobjuk ki, hanem madjunk 
jcsak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan világhírű 
Iszernél, melyeknek minden családnál találhatónak kell lenni. A hol a fent ismertetett védjegyek 
Ikel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni :

Thierry (Adolf) gyógyszerész Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohltsch
Sauerbrunn mellett.

Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész. Zágráb an : Mittebach J. gyógyszerész és
Becsben Brady C. gyógyszerésznél.

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

of) aví tapasztalatom, melyet a külföld legnagyobb Orthopaedlai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes- 
sé»emről hogv a legelavultabb sérveknél is segítek. Kész t
kaskötőt, müíüzöt, egyenes tartót, púpkotőt, mui^bnt,

kezeket stb.
Xa»v raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irWAt.tr 6er 161. íjjcli closet, BMet, tej sterii.záló ke- 
szülék* Prof Soxhlet szerint, valamint minden íriinami íru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
______ ■— Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is. -—1

Árjegyzék ingyen és kér ment ve
7—» T TT TV/r DCDP Q 'C keztyfis és mtikötszerész ]3 L U JV1 D E> tv VJ O. -t—'• Kassa, föutcza 91. szám.

^Sg353S53S3E3gS3g$3B53855aBB53SSaS353S353S35|
396.1903. bsp. S.-A.-Ujhelyi kér. betegsegélyző pénztár. jgj

m

ff! A s. a.-ujhelyi kerületi betegsegélyző pénztár folyó évi 
márczius hó 22-én, délután 2 órakor, a pénztár hivatalos 

m helyiségében (S.-A.-Ujhely, Kazinczy-utcza, dr. Ligeti-féle ház) 
Nn rendes évi közgyűlést tart, a melyre a közgyűlési ki­

küldöttek ezennel meghivatnak.m
^ A közgyűlési kiküldöttek megjelenésük alkalmával a 
jgj tagkönyvet felmutatni tartoznak. ^
SÍ Isössg-yvLlés tárgyai : g

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság évi jelentése s ennek Sj 
^ kapcsán a zárszámadások s a felmentvény fölött hozandó határozat. f8j

2. Hat felügyelő bizottsági és hat választott bírósági tagnak fö
VgJ megválasztása. ... ^

Egyéb a közgyűlés előtti napig beadott indítványok. ^
Keit S.-A.-Ujhely, 1903. márczius 16-án. jgj

A s.-a.-ujheiyi kerületi betegsegélyző pénztár 2.
Igazgatósága. ^

^asasaSE38635306BS

rli

'--f- - iiu «Ju ük/

Hirdetmény.
Van szencsénk intézetünk t. be­

tevőit értesíteni, hogy mivel a meg­
változott pénz- és hitelviszonyok kö­
vetkeztében a nálunk fölvett kölcsö­
nök kamatlábát leszállítjuk : a betétek 
kamatlábát folyó évi julius hó 1-sejétől 
szintén kénytelenek vagyunk leszállí­
tani és pedig az eddig fizetett 472p/0 
helyett 4% betéti kamatot fizetünk, 
a betét utáni tőkekamat-adót azonban 
— úgy, mint eddig — ezentúl is 
intézetünk fizetvén.

Kelt Sárospatakon, 1903. márczius 
15-én.

A Sárospataki Takarékpénztár 
Részvénytársaság Igazgatósága.

gika eladás.
A nagymihályi uradalomban 

van nagyobb számú magyar fajú, 
államilag törzskönyvezett 3 éves 
jól kifejlett tenyész bika eladásra 
felállítva. — Venni szándékozók 
forduljanak az uradalom intéző- 
ségéhez Nagymihályba.

Édes atyám Szőllősy Arthur sajáttermésü tokaj 
hegyaljai borainak palaczkonkinti eladását a következő 
árak szerint eszközlöm:
0*7 literes palaczkokban könnyű pecsenye bor

ni
jo

ni
0-5

M

könnyű szamorodni 
nehezebb „
II. nehéz „
I- n rí

két. puttonos aszú 
» * « három „

í» n » négy „ „
n n >> Öt ,, ,, „ ------ -

Palaczkokért darabonkint 16 fillért számítok és ugyanannyiért 
visszaveszem.

5 üveg megrendelést díjmentesen házhoz szállítok.

Szőllősy Tivadar.
Kazinczy utca 508. sz. emelet.

1
1
1
oÍU
2
3
4
5

kor. 60 fii. 
kor. 80 fii. 
kor. — fii. 
kor. 50 fii. 
kor. 80 fii. 
kor. 20 fii. 
kor. 80 fii. 
kor. 20 fii. 
kor. — fii. 
kor. — fii.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


